



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 121 (12.934)

Цена в розницу – свободная

## ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ООН ПРИБЫЛ В УЗБЕКИСТАН

11 июня в Ташкент с официальным визитом прибыл Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Пан Ги Мун.

В Ташкентском международном аэропорту высокого гостя встречал Премьер-министр Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

После короткой беседы делегация ООН отбыла в отведенную ей резиденцию в загородном комплексе Куксарай.

Основные мероприятия в рамках официального визита в Узбекистан главы ООН запланированы на 12 июня.

Как уже сообщалось, в Ташкенте в ходе встреч и переговоров Президента Узбекистана Ислама Каримова и Генерального секретаря ООН Пан Ги Муна планируется обсудить состояние и перспективы развития двустороннего сотрудничества, актуальные вопросы регионального и международного характера.

В программу визита также входит посещение и знакомство с историей и архитектурными памятниками Бухары.

УзА.

## В Законодательной палате Олий Мажлиса

### РАССМОТREНО ИСПОЛНЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И БЮДЖЕТОВ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЦЕЛЕВЫХ ФОНДОВ ЗА 2014 ГОД И ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ 2015 ГОДА

11 июня состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В нем приняли участие руководители соответствующих министерств и ведомств, эксперты, представители средств массовой информации.

В своем докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год, Президент Ислам Каримов обозначил в качестве основных задач на перспективу создание широких возможностей для развития частной собственности и частного предпринимательства путем осуществления коренных структурных преобразований в экономике страны, последовательного прохождения процессов модернизации и диверсификации.

Руководствуясь этим, в первой половине дня депутаты, в соответствии с полномочиями, предоставленными парламенту Конституцией страны, детально рассмотрели отчет Кабинета Министров об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов Республики Узбекистан за 2014 год.

Следует отметить, что парламентский контроль за исполнением главного финансового документа страны всегда находится в центре внимания депутатского корпуса. В этом направлении сложилась четкая система, в которую входит предварительное обсуждение итогов исполнения Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов Республики Узбекистан на заседаниях комитетов, фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. По итогам заседаний были приняты соответствующие решения и сформированы позиции фракций.

С докладом об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан и бюджетов государственных целевых фондов за 2014 год выступил первый заместитель Премьер-министра – министр финансов Республики Узбекистан Р. Азимов.

На заседании Законодательной палаты отмечалось, что важнейшими условиями сохранения высоких темпов развития страны стали достигнутые за 2014 год позитивные структурные сдвиги, качественные изменения и положительные тенденции в экономике, а также проведение эффективной денежно-кредитной и налогово-бюджетной политики, которые способствовали росту занятости и доходов населения, позволили исполнить Государственный бюджет с профицитом в размере 0,2 процента к ВВП вместо прогнозируемого в начале года дефицита в 1 процент к ВВП.

(Окончание на 2-й стр.)



## ОПРЕДЕЛЕНЫ САМЫЕ ПРЕДПРИИМЧИВЫЕ И ИНИЦИАТИВНЫЕ

Во Дворце «Туркестон» прошел республиканский этап смотр-конкурса «Ташаббус-2015» на призы Президента Республики Узбекистан.

Для многих предпринимателей, фермеров и ремесленников эти летние дни стали наиболее волнующим и интересным временем: они приняли участие в финале традиционного смотр-конкурса «Ташаббус», проводимого по инициативе Президента Ислама Каримова с 1996 года.

Название конкурса переводится как «инициатива», что символично. В этом году, как и прежде, он проводился во всех регионах Узбекистана, в нем приняли участие свыше 6,2 тысячи предпринимателей, фермеров и

ремесленников. Победители районных, городских и областных этапов, а это 41 человек, завоевали путевку на республиканский этап смотр-конкурса «Ташаббус-2015». Именно они проявили особую предпринимчивость и инициативность в сфере оказания услуг, хозяйственной деятельности и других отраслях экономики, а также внесли существенный вклад в процессы укрепления экономических возможностей страны, выпуска импортозамещающей и экспортно-ориентированной продукции.

По традиции организаторами конкурса выступили Торгово-промышленная палата, Совет фермеров нашей страны, Ассоциация «Хунарманд» в сотрудничестве и при поддержке ряда министерств и ведомств. Основными задачами смотра явились ускоренное развитие бизнес-среды, повышение роли и значения частного сектора в экономике страны, создание необходимых условий для повышения профессионального мастерства и уровня знаний предпринимателей.

(Окончание на 2-й стр.)

ВЧЕРА в столичном Международном бизнес-центре состоялся бизнес-форум деловых кругов Узбекистана и Франции.

## УЗБЕКСКО-ФРАНЦУЗСКИЙ БИЗНЕС-ФОРУМ

В мероприятии приняли участие руководители министерств и ведомств, компаний и концернов двух стран, ответственных за такие сферы, как внешние экономические связи, торговля, инвестиции, экономика, банковско-финансовая сфера, нефтегазовая отрасль, здравоохранение, фармацевтика, сельское и водное хозяйство, экология, транспорт и коммуникации, авиастроение, консалтинговые услуги, строительство и другие, сообщает УзА.

Заместитель министра внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан Шавкат Тулаганов и другие отметили, что расширяются масштабы сотрудничества между Узбекистаном и Францией. Соглашения об избежании двойного налогообложения, недопущении уклонения от уплаты налогов на доход и капитал, взаимном поощрении и защите инвестиций, а также в сферах экономики, науки и техники, культуры и воздушного транспорта служат укреплению нашего взаимовыгодного партнерства.

В сфере торговли внедрен режим наибольшего благоприятствования. В 2014 году объем взаимного товарооборота между двумя странами составил 287,5 миллиона долларов США. В первом квартале текущего года этот показатель вырос на 7,1 процента. В нашей стране действуют 14 совместных с французскими инвесторами предприятий, представляющие 10 компаний Франции.

Наши страны также эффективно взаимодействуют в области подготовки кадров для макроэкономической, финансовой сфер, управления малым бизнесом и частным предпринимательством. Ученые нашей страны вместе с французскими специалистами ведут исследования в области солнечной энергетики, профилактики и борьбы с инфекционными заболеваниями, селекции.

Участие в бизнес-форуме представителей более двадцати ведущих фирм и компаний Франции свидетельствует о высоком интересе деловых кругов этой страны к развитию сотрудничества с Узбекистаном.

– Экономический потенциал Узбекистана вызывает в Франции большой интерес, – говорит за-

меститель генерального директора Ассоциации французских предприятий «MEDEF International» Филипп Готье. – В Узбекистане наряду со всеми сферами динамично развиваются промышленность, энергетика, сельское хозяйство, транспорт и транспортные коммуникации. Мы являемся сторонниками налаживания и расширения долгосрочного сотрудничества в этом и других направлениях. Также мы намерены активизировать обмен менеджерами компаний Узбекистана и Франции, развивать связи в целях совершенствования корпоративного управления. Этот бизнес-форум, проведенные в различных министерствах и ведомствах Узбекистана встречи и переговоры послужат дальнейшему развитию торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества между нашими странами.

В ходе форума французским бизнесменам была представлена информация о приоритетных направлениях привлечения инвестиций в экономику нашей страны, потенциале Узбекистана в топливно-энергетическом комплексе, сфере транспорта и транспортных коммуникаций, фармацевтике, приватизации, информационных технологий и коммуникаций, о возможностях индустриальных зон «Наува», «Джизак» и «Ангрен».

Было обращено особое внимание на вопросы дальнейшего повышения объема взаимного товарооборота, увеличения количества совместных предприятий и расширения структурного состава взаимной торговли.

В тот же день прошла кооперационная биржа с участием представителей ряда компаний и предприятий Узбекистана и деловых кругов Франции, в ходе которой сторонами были достигнуты договоренности о реализации взаимовыгодных проектов.

Члены делегации Франции также провели переговоры в ряде министерств и ведомств. В ходе встреч состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития торгово-экономического, инвестиционного сотрудничества между нашими странами.

Нодира МАНЗУРОВА.



• В Андижане прошел семинар, посвященный вопросам защиты прав и интересов потребителей, усиления общественного контроля в этой сфере, повышения правовой грамотности и потребительской культуры населения. На мероприятии были обсуждены вопросы насыщения потребительского рынка качественной продукцией, предотвращения ввоза некачественных товаров, повышения качества почтовой службы, правовых знаний потребителей и усиления разъяснительной работы.

• В Хорезмской области прошел молодежный фестиваль под девизом «Мы – дети великой страны!». В рамках фестиваля с участием пропагандистских групп в составе депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса, молодых ученых, известных деятелей культуры и искусства, во всех регионах области проведены беседы и встречи с молодежью.

• В Намангане прошло мероприятие, посвященное изучению исполнения в области статьи 12 Закона Республики Узбекистан «Об охране и использовании растительного мира». Была заслушана информация ответственных работников Государственного комитета по охране природы Республики Узбекистан, Министерства сельского и водного хозяйства, областного хокимията, председателя областного комитета по охране природы.

• В Ферганском областном совете ОДМ «Камолот» разработана специальная программа мер по организации духовно-просветительских мероприятий для членов трудового движения молодежи «Бунёдкор». В частности, в целях дальнейшего усиления в молодежи чувства любви к Родине, уважения национальных ценностей, укрепления идеологического иммунитета будут проведены беседы за «круглым столом», культурно-просветительские встречи.

• В санатории «Бустон» Кибрайского района Ташкентской области ветераны бесплатно восстанавливают свое здоровье. В санатории, предназначенном на 229 мест, созданы все условия для содержательного и интересного отдыха ветеранов. Все комнаты обеспечены современной мебелью, вспомогательными осветительными приборами, средствами связи, дающими возможность напрямую связаться с дежурным врачом. Проводятся различные культурно-просветительские мероприятия, встречи, концертные программы, экскурсии к священным местам поклонения.

• Восточные окраины Непала пострадали от сильных оползней. Причиной бурных селевых потоков послужили сильные дожди, которые продолжаются в регионе несколько суток. Десятки людей числятся пропавшими без вести. Были разрушены несколько домов. Спасатели планируют направить на место происшествия вертолет для спасения пострадавших.

• Работники одного из правительственные зданий ЕС в Брюсселе были эвакуированы из-за угрозы взрыва. Один из работников здания сообщил о подозрительном автомобиле, припаркованном неподалеку. Из-за тревоги в Брюсселе было закрыто движение по нескольким улицам, также закрыта близлежащая станция метро и остановлено движение поездов по этому направлению.

• Королевская военная полиция Нидерландов задержала в аэропорту Амстердама Схипхол пять сотрудниц аэропорта по подозрению в краже из самолетов дорогостоящих товаров, еды и напитков. Стоимость некоторых товаров превышает тысячу евро. Полицейским удалось конфисковать некоторые вещи во время обысков домов, где проживают задержанные.

• По меньшей мере 31 человек получил травмы при столкновении двух автобусов в тоннеле Линкольна в Нью-Йорке. Автобус, следовавший из Нью-Джерси, протаранил туристический автобус, перевозивший 26 студентов из Канады. Пострадавшие получили незначительные травмы и были доставлены в близлежащие больницы.

## (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Исполнение Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов Республики Узбекистан за 2014 год осуществлялось в условиях устойчивого и стабильного социально-экономического развития страны, характеризующегося высокими темпами роста основных макроэкономических показателей. В прошлом году валовой внутренний продукт (ВВП) страны вырос на 8,1 процента, объем производства промышленной продукции увеличился на 8,3 процента, сельскохозяйственная продукция – на 6,9 процента, капитального строительства – на 10,9 процента, объем розничного товарооборота – на 14,3 процента. Уровень инфляции был ниже прогнозного и составил 6,1 процента.

Большое внимание в прошлом году правительством было уделено вопросам дальнейшего развития социальной сферы, неуклонного повышения качества и уровня жизни населения страны. Так, в 2014 году реальные доходы граждан выросли на 10,2 процента, среднемесячная заработная плата работников бюджетных организаций, размеры пенсий, социальных пособий и стипендий – на 23,2 процента.

В ходе всестороннего обсуждения отчета об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов Республики Узбекистан за 2014 год выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана.

**Депутаты от Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана** подчеркнули, что важнейшим фактором, обеспечивающим устойчивые темпы роста экономики, явилось реформирование банковской системы, в результате чего рост совокупного капитала коммерческих банков составил почти 25 процентов. Укрепление банковской системы создало необходимые предпосылки для снижения в 2014 году ставки рефинансирования Центрального банка с 12 до 10 процентов и соответствующего уменьшения процентной ставки по кредитам коммерческих банков. По сравнению с 2013 годом объемы кредитов, выданных банками только на финансирование программ модернизации и технологического обновления производств, увеличились в 1,2 раза, а на пополнение оборотных средств – более чем в 1,3 раза.

Отвечают интересам электората партии принимаемые меры по улучшению деловой среды и созданию еще более благоприятных условий для развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

Важным решением в системе мер по стимулированию развития малого бизнеса в трудоемких отраслях промышленности, таких как легкая, пищевая и производство строительных материалов, стало увеличение предельной численности работников предприятия со 100 до 200 человек. Узбекистан в 2014 году по рейтингу, характеризующему условия ведения бизнеса, поднялся на восемь позиций.

**Члены фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тиклани»** исходя из своей предвыборной платформы особое внимание уделили высоким результатам

принятых мер по всесторонней поддержке предприятий-экспортеров и диверсификации экспорта, освоению новых рынков сбыта отечественной продукции. В частности, в истекшем году в экспортной деятельности было вовлечено свыше 500 новых предприятий, прежде всего субъектов малого бизнеса. Внешнеторговый баланс исполнен с положительным сальдо в 180 миллионов долларов США, золотовалютные резервы возросли на 1,6 миллиарда долларов США, что способствовало дальнейшему укреплению национальной экономики.

Представители фракции особое внимание обратили на вопросы обеспечения на местах соблюдения хозяйствующими субъектами налогового законодательства и эффективного использования предоставленных льгот и преференций, укрепления доходной части местных бюджетов на основе дальнейшего совершенствования межбюджетных отношений, а также эффективного использования имеющихся возможностей и резервов местными органами государственной власти и управления. Выступавшие особое внимание уделили организации эко-

номики страны. Было особо отмечено, что Кабинет Министров уделил в отчетный период большое внимание развитию науки, что полностью совпадает с программными задачами партии. В частности, на развитие науки в отчетном периоде выделено 187 миллиардов сумов, или на 13,6 процента больше по сравнению с 2013 годом.

Вместе с тем члены фракции высказали предложения по оптимизации финансирования приоритетных направлений государственных научно-технических программ, фундаментальных и прикладных исследований по отраслям, а также программы инновационных разработок.

**Члены депутатской группы от Экологического движения Узбекистана** подчеркнули, что охрана окружающей среды и здоровья населения входит в число приоритетных направлений государственной политики. Поэтому с первых дней обретения независимости в Узбекистане был принят курс на рациональное использование природных ресурсов, сохранение окружающей среды для нынешних и будущих поколений.

Были высокие темпы роста экономики, и мобилизации для этого имеющихся резервов и возможностей экономики обеспечили рост валового внутреннего продукта (ВВП) страны в I квартале т.г. на 7,5 процента. При этом дальнейшее укрепление макроэкономической стабильности сопровождалось низким уровнем инфляции.

За I квартал 2015 года рост объемов производства промышленной продукции составил 7,9 процента, потребительских товаров – 11,2 процента, производство продукции сельского хозяйства – 6,3 процента, услуг – 13,1 процента, розничного товарооборота – 15,2 процента.

С начала года в рамках реализации территориальных программ социально-экономического развития регионов введены в эксплуатацию 434 новых производственных объекта. В сельской местности введен 169 км водопроводных сетей, 54 км газовых сетей, 1,3 миллиона квадратных метров жилья. Принимаются меры по организации строительства, текущему году 12 тысяч индивидуальных жилых домов по типовым проектам в сельской местности, с необходимой инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктурой.

Принимаемые системные меры способствуют созданию только за первый квартал т.г. свыше 8 тысяч новых субъектов малого бизнеса, или на 10,2 процента больше, чем в аналогичном периоде 2014 года. Субъектам малого бизнеса выделены банковские кредиты на сумму в 1,3 раза больше по сравнению с первым кварталом 2014 года. С начала года частным собственникам реализовано 55 государственных активов, в том числе 13 объектов по нулевой выкупной стоимости с принятием инвесторами обязательств по внесению инвестиций на сумму 9,7 миллиарда сумов.

В результате осуществления комплекса целенаправленных мер в течение первого квартала текущего года создано свыше 141 тысячи новых рабочих мест, из них более 88 тысяч, или 62,6 процента, – в сельской местности.

Начата активная реализация мероприятий, предусмотренных Государственной программой «Год внимания и заботы о старшем поколении» по оказанию должного внимания и всесторонней поддержки пожилых людей, повышению уровня и качества их медицинского и социального обслуживания.

В ходе всестороннего обсуждения отчета об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов Республики Узбекистан за первый квартал 2015 года выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Они особо отметили необходимость беззупречного и четкого исполнения всеми государственными и хозяйственными органами параметров Государственного бюджета в текущем году.

Законодательная палата Олий Мажлиса утвердила отчет об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов за первый квартал 2015 года и приняла соответствующее постановление.

Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

## РАССМОТРЕН ИСПОЛНЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И БЮДЖЕТОВ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЦЕЛЕВЫХ ФОНДОВ ЗА 2014 ГОД И ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ 2015 ГОДА

номической среды на основе рыночных требований, рациональному использованию производственного и ресурсного потенциала территории, развития высокотехнологичных малых промышленных предприятий в сфере переработки сельскохозяйственной продукции.

**Выступившие от фракции Народно-демократической партии Узбекистана** отметили, что в прошлом году в центре внимания правительства находились вопросы дальнейшего развития социальной сферы, непрерывного повышения доходов и уровня жизни населения страны. В отчетном периоде объем финансирования расходов социальной сферы и на социальную поддержку населения из Государственного бюджета составил 58,8 процента от общего объема расходов.

Вместе с тем представители НДПУ отметили, что в 2014 году в некоторых бюджетных организациях и получателях бюджетных средств имелись случаи нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств. В этой связи депутаты высказали ряд предложений по повышению ответственности органов государственного и хозяйственного управления в центре и на местах за обеспечение эффективного и целевого расходования бюджетных средств, соблюдение финансовой дисциплины, а также по дальнейшему усилению контроля за исполнением норм и положений Бюджетного кодекса.

По мнению членов фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Аддат», в 2014 году в результате системного исполнения экономической программы были обеспечены сохранение высоких устойчивых темпов роста, макроэкономическая балансированность, модернизация и диверсификация

На заседании члены депутатской группы положительно оценили принимаемые в стране меры по решению задач охраны окружающей среды и здоровья населения. Так, расходы Государственного бюджета на охрану окружающей среды в 2014 году составили 547,2 миллиарда сумов. В том числе на охрану водных и земельных ресурсов было выделено 18,6 миллиарда сумов, а на охрану животных и растений – 7,1 миллиарда сумов, защиты биоразнообразия – 7,3 миллиарда сумов.

С учетом высказанных в ходе обсуждения мнений и предложений Законодательной палаты Олий Мажлиса утверждена отчет об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов Республики Узбекистан за 2014 год и принята соответствующая постановление.

Во второй половине дня депутаты рассмотрели отчет об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов Республики Узбекистан за первый квартал 2015 года. С докладом по этому вопросу выступил заместитель министра финансов Республики Узбекистан М. Миразов.

Исполнение Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов за I квартал 2015 года осуществляется в соответствии с параметрами, утвержденными Олий Мажлисом, и соответствующим решением Президента Республики Узбекистан на основе Бюджетного кодекса Республики Узбекистан. Государственный бюджет исполнен с профицитом.

Было отмечено, что продолжение реализации принятой стратегии, обеспечивающей стабильность промышленности в ходе обсуждения

## ОПРЕДЕЛЕНЫ САМЫЕ ПРЕДПРИИМЧИВЫЕ И ИНИЦИАТИВНЫЕ

### (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Разворнутая в столичном Дворце «Туркестон» экспозиция вызвала интерес не только у жюри и участников смотра, но и многочисленных посетителей и зарубежных гостей. Разнообразные товары и изделия – продукты питания, медицинские препараты, бытовая техника, одежда, мебель, ювелирные украшения, ковры и многое другое наглядно отразили всю созидательную мощь щедрой земли Узбекистана.

Список участников ежегодно не только расширяется количественно, но и изменяется качественно: в нем появляются предприниматели, выпускающие высокотехнологичную продукцию, фермеры, занимающиеся не только выращиванием сельскохозяйственных культур, но и их переработкой, народные мастера и умельцы, изготавливающие уникальные образцы народно-прикладного искусства. «Ташаббус-2015» еще раз показал стремление нашего народа к самовыражению, творчеству, поиску новых идей и возможностей для обеспечения благополучия и процветания каждой семьи и страны в целом.

При входе на выставку в глаза сразу бросился стенд фермерского хозяйства «Богот», которым много лет руководит Шарипбай Рахабов из Хорезмской области. Свое дело он начинал со 150 гектаров земли, где преимущественно возделывались хлопок и пшеница. В 2014 году он расширил свое фермерское хозяйство до 204 гектаров и теперь выращивает также фрукты и овощи, разводит рыбу, пчел и пчел. Постоянной работой здесь обеспечено 46 человек. По мнению фермера, чтобы добиться успеха, нужно постоянно трудиться, бережно относиться к земле, вкладывать душу в любимое дело. Для этого все условия и возможности.

Действительно, за последние годы в нашей стране был осуществлен ряд комплексных мер, направленных на поддержку фермерства и предпринимательства на селе. Так, государство усилило контроль за инфраструктурой, занимающейся обслуживанием фермеров с дальнейшим совершенствованием и расширением услуг, предоставляемых труженикам села. Активизировались работы по укреплению материально-технической базы фермерских хозяйств, развитию лизинговых механизмов, привлечению инвестиций в аграрную отрасль, организация на их основе переработывающих производств с применением мини-технологий. Указ Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему совершенствованию организаций деятельности и развитию фермерства в Узбекистане» от 22 октября 2012 года значительно расширил их полномочия, благодаря чему фермерские хозяйства по праву стали основной формой организации сельскохозяйственного производства.

Достойная внимания и восхищения продукция субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, представленная на «Ташаббус-2015». Не случайно у стенда предпринимателя Хуснебека Муродова из Сурхандарьинской области было особенно многолюдно. На его предприятии «Денов Равнав Камоли» налажен выпуск свыше 100 видов мужской обуви. Посетители с интересом рассматривали каждую пару, оценивали ее качество, интересовались ценой. Были и те, кто сразу хотел приобрести его продукцию, ведь модельный ряд ничем не уступает зарубежным аналогам, а главное – сделан из натурально-отечественного сырья.

Собственное дело открыл в 2012 году, начав выпускать всего пять видов обуви, – говорит Х. Муродов. – Приобрел современную технику, нанял 18 квалифицированных специалистов. Сегодня продукция предприятия пользуется спросом на рынке. Впереди – новые задачи, в числе которых – экспорт. Думаю, что все поставленные цели будут достигнуты, так как государство предоставляет все возможности для успешного развития бизнеса.

Такого же мнения придерживаются и другие участники «Ташаббус-2015». Ведь в Узбекистане развитие малого и частного бизнеса является одним из приоритетных направлений. Только за последние годы для них значительно упрощен механизм предоставления статистической и налоговой отчетности, увеличена предельная численность работников и уровень кредитования. К примеру, коммерческие банки в 2014 году выделили субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства кредитов более чем на 9 триллионов сумов, в том числе микрокредитов – в размере около 2 триллионов сумов. За последние пять лет объем кредитования малого бизнеса увеличился почти в 5 раз.

В результате принятых мер по стимулированию частного сектора в 2014 году создано свыше 20 тысяч новых субъектов малого бизнеса без учета фермерских и дехканских хозяйств, а их общее количество составило свыше 195 тысяч, что в 2 раза больше по сравнению с 2000 годом. Доля малого бизнеса и частного предпринимательства в ВВП выросла с 2000 года по настоящее время с 31 процента до 56 процен-



Фото УзА

тов, а в производстве промышленной продукции – с 12,9 процента до 31,1 процента.

Особым вниманием посетителей смотра-конкурса «Ташаббус-2015»ользовались красочные стенды ремесленников. Шелковые ткани, вышивка, традиционные сюзаны, платки, керамика, ювелирные украшения и многое другое наглядно отразили богатое наследие нашего народа, многообразную палитру национального искусства и современной восточной культуры.

Как говорят мастера народно-прикладного искусства, за годы независимости в Узбекистане бережное отношение к традиционным культурным ценностям, помощь ремесленникам стала приоритетными направлениями осуществляемых реформ. Сегодня при поддержке государства они получают достойный доход, занимаясь любимым делом. Внимание государства и создания широких возможностей для народных умелцев способствует дальнейшему повышению интереса молодежи к овладению национальными ремеслами.

Победители нынешнего смотра-конкурса определились по трем основным номинациям: «Лучший предприниматель года», «Лучший фермер года», «Лучший ремесленник года», а также по дополнительным – «Самый молодой предприниматель года», «Лучший пожилой предприниматель года», «Лучшая женщина-предприниматель года», «Лучший инновационный проект года», «Предприниматель, создавший наибольшее количество рабочих мест для молодежи», «Моя страна – моя гордость», «Самый лучший продукт года» и другим.

В номинации «Лучший предприниматель 2015 года» победил руководитель ООО «Takro Osiyo» Камолиддин Гиёсов из Ташкентской области. Его предприятие ориентировано на выпуск и экспорт трикотажных тканей и готовой продукции.

Лучшим фермером признан Илёжон Ботиров из Наманганской области. В его многофункциональном фермерском хозяйстве «Раис-Сан» выращивается чеснок, пшеница, содержит крупный рогатый скот, а также теплицы.

Лучшим ремесленником 2015 года назван Аллазар Садуллаев из Хорезмской области. Народный умелец известен своей работой по реставрации исторических памятников.

– Для меня большое счастье стать победителем главного конкурса для предпринимателей, – говорит лучший предприниматель 2015 года К. Гиёсов. – Ведь смотр-конкурс «Ташаббус» не только стимулирует, но и помогает строить планы с учетом того, что твоя работа получит достойную оценку. Спасибо главе нашего государства за созданные предпринимателям благоприятные условия и возможности.

Обладателям первых мест «Ташаббус-2015» вручены призы Президента страны – ключи от автомобилей «Spark», вторых и третьих мест – денежные пр





# ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

(Окончание.  
Начало на 3-й странице).

## Ўзбекистон

5.55 Кўрсатувлар дастури.  
6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»  
7.00 «Замин гаройботлари».  
Х/ф.  
7.30 Миллий сериал: «Чемпионлик орзуси».  
8.00 «Ахборот».  
8.40 «Й», Х/ф.  
9.35 «Й юмушлари». Т/с.  
10.20.1 «Дидар». 2. «Рангингамон».  
10.50 «Иклим».  
11.00 «Ахборот».  
11.10 «Муқаддас ришталар». Т/с.  
11.55 «Иклим».  
12.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»  
13.00 «Тулин кисаси». Б/ф.  
14.00 «Ахборот».  
14.15 «Менинг богим».  
14.35 Миллий сериал: «Орзулар фасли».  
15.10 «Кишиш хаёт».  
15.35 «Тақидирда бўлмагунча». Б/ф.  
17.00 «Ахборот».  
17.10 «Янга». В/ф. 2-кисм.  
17.45 «Накшар жилоси».  
17.55 «Кўзудаги юрт».  
18.10 Миллий сериал: «Хаёт хизгалилари».  
18.40 «Иклим».  
18.55 «Рамазон шукухи».  
19.00 «Рамазон тухфаси».  
19.30 «Ахборот» /рус/.  
20.00, 20.55 Эълонлар.  
20.05 «Муқаддас ришталар». Т/с.  
21.00 «Ахборот».  
21.40 – 23.40 «Муносабат».  
23.40 «Кўзудаги юрт».  
23.55 Миллий сериал: «Хаёт хизгалилари».  
00.25 «Кишиш хаёт».  
00.50 «Шарқ таронлари».  
1.00 «Ахборот» /рус/.  
1.30 Миллий сериал: «Орзулар фасли».

2.05 «Накшор».  
2.25 «Рамазон шукухи».  
2.30 «Рамазон тухфаси».  
3.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»  
4.40 Миллий сериал: «Чемпионлик орзуси».  
5.10 «Кулаш олами».  
5.40 – 5.55 «Менинг богим».

## Ёшлар

6.00 «Батан меҳри».  
6.10 «Ош бўлсин!»  
6.30 «Қизлар мактаби».  
7.00 «Ҳужшин оила». Т/с.  
7.50 «Ешил наволари».  
8.10 «Канизаз Изора». Т/с.  
9.30 «Дарваза».  
9.50 «Оғо бўлинг!»  
10.00 «Дарв».  
10.10 «Бир қадам».  
10.20 «Дарваза».  
10.50 «Мўжизавий дунё».  
11.50 «Сехгарлар». Т/с.  
12.50 «Юрт келажаги».  
13.00 «Дарв».  
13.10 «Мен сизни севардим». Б/ф.  
14.40 «Ўзбек адабиёти».  
15.40 «Баркамоллики сари».  
15.50 «Ўзингни асрар»  
16.00 «Дарв».  
16.10 «Сенга ошикман». Т/с.  
17.00 «Кўшладигитендибр».  
17.30 «Гумбаз остида». Т/с.  
18.50 «Телетухфа».  
19.00 «Дарв».  
19.30 «Ҳужшин оила». Т/с.  
20.20 «Нуктадан назар».  
20.50 «Ешил наволари».  
21.10 «Сенга ошикман». Т/с.  
22.30 «Гаройб касос». Б/ф.  
00.10 «Мўжизавий дунё».  
1.10 «Автолатруп».  
1.30 «Биз киммиз?»  
1.50 «Дилбар наволар».  
2.40 «Улугбек хизинаси». В/ф.  
3.30 «Дилга якин кўшиклар».  
4.00 «Менсиинисевардим». Б/ф.  
5.30 – 6.00 «Дарв».

5.55 «Ягонасан, муқаддас Ватаним!»  
6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00,  
11.00, 12.00, 13.00, 14.00,  
15.00, 16.00, 17.00, 18.00,  
20.00, 22.00, 2.00 «Роутахт».  
6.20 Миллий сериал: «Хаёт пиллапоялари».  
6.55 «Тошкент вакти».  
7.00 «Муҳаббат тантанаси». Т/с.  
7.50 «Роутахт-sport».  
10.20 «Хороша жена». Т/с.  
11.15 «Лепикан». Х/ф.  
11.50 «Пойтакт-эко».  
13.15 «Земля, сплотившая сердца».  
13.50 «Пойтакт-интервью».

## ПЯТНИЦА, 19

14.15 «Саломат бўлинг!» тележурнали.  
14.45 «Роутахт-biznes».  
15.10 «Уч атиргул». Т/с.  
15.50 «Роутахт-sport».  
16.15 «Тезкор фото». Б/ф.  
18.15 «Ишга марҳамат!»  
18.20 «Мобилий камера».  
18.30 «Эртамиз эгалари».  
18.50 «Пойтакт-репортаж».  
19.00 «Телемаркет».  
19.15 «Муҳаббат тантанаси». Т/с.  
20.20 «Уч атиргул». Т/с.  
21.00 «Кўзудаги биз». Ток-шоу.  
21.40 «Роутахт-эко».  
22.20 «Ночь в музее: секрет гробницы». Х/ф.  
00.05 «Кадр ортида».  
00.20 «Телетахлил».

00.40 «Обод хонадон».  
1.00 «Роутахт-еко».  
2.10 «Судда калқан армонлар», Б/2-кисм.  
3.25 «Холис назар».  
3.55 – 5.55 «Тошкент вақти».

## Спорт

6.00 «Хайрии тонг!»  
6.05 «Кўрсатувлар тартиби». Т/с.  
6.10 «Болалар спорт».  
6.35 «Шикоат».  
6.55 АНОНС.  
7.00 «SPORT-ONLINE».  
8.00 ХАБАРЛАР  
8.10 «Sport Meteo».  
8.15 Футбол. У-20. Жаҳон чемпионати.  
9.55 АНОНС.

## Спорт

18.50 АНОНС.  
19.15 «Мураббий».  
19.25 Футбол. Ўзбекистон чемпионати. «Пахтакор» – «Машъал». Т/с. Гўридан-тўри олиб кўрсатилиди. Танаффусда «Спортмаркет».  
21.25 АНОНС.  
21.30 ХАБАРЛАР  
21.50 «Sport Meteo».  
21.55 Бокс. Осиё чемпионати.  
22.55 Велоспорт. Халқаро турнир.  
23.45 АНОНС.  
23.50 «SPORT REPORT».  
00.00 АНОНС.  
00.25 Дзюдо. Халқаро турнир.  
1.00 ХАБАРЛАР  
1.20 АНОНС.  
1.25 Волейбол. Жаҳон лигаси.  
2.45 АНОНС.  
2.50 Бокс. Осиё чемпионати.  
3.50 Автомотоспорт.  
4.35 АНОНС.  
4.40 – 6.00 Теннис.

0.40 «Обод хонадон».  
1.00 «Роутахт-еко».  
2.10 «Судда калқан армонлар», Б/2-кисм.  
3.25 «Холис назар».  
3.55 – 5.55 «Тошкент вақти».

## Спорт

6.00 «Хайрии тонг!»  
6.05 «Кўрсатувлар тартиби». Т/с.  
6.10 «Болалар спорт».  
6.35 «Шикоат».  
6.55 АНОНС.  
7.00 «SPORT-ONLINE».  
8.00 ХАБАРЛАР  
8.10 «Sport Meteo».  
8.15 Футбол. У-20. Жаҳон чемпионати.  
9.55 АНОНС.

## Спорт

18.50 АНОНС.  
19.15 «Мураббий».  
19.25 Футбол. Ўзбекистон чемпионати. «Пахтакор» – «Машъал». Т/с. Гўридан-тўри олиб кўрсатилиди. Танаффусда «Спортмаркет».  
21.25 АНОНС.  
21.30 ХАБАРЛАР  
21.50 «Sport Meteo».  
21.55 Бокс. Осиё чемпионати.  
22.55 Велоспорт. Халқаро турнир.  
23.45 АНОНС.  
23.50 «SPORT REPORT».  
00.00 АНОНС.  
00.25 Дзюдо. Халқаро турнир.  
1.00 ХАБАРЛАР  
1.20 АНОНС.  
1.25 Волейбол. Жаҳон лигаси.  
2.45 АНОНС.  
2.50 Бокс. Осиё чемпионати.  
3.50 Автомотоспорт.  
4.35 АНОНС.  
4.40 – 6.00 Теннис.

## Первый канал

04.00 Телеканал «Добро утро»

07.00, 08.00, 11.00, 14.00, 02.00

Новости

07.05 «Пусть говорят»

08.10 Контрольная закупка

08.35 «Жить здорово!»

09.35 Модный приговор

10.30 Фаизанда

11.15 Т/с «Старшая дочь»

13.10 Смак

13.45 «Время покажет»

14.15 «Время покажет». Продолжение

15.15 «Мужское/Женское»

16.10 «Жди меня»

17.00 Вечерние новости

18.00 «Человек и закон»

18.25 «Спорт сайёраси»

19.00 «Поле чудес»

20.00 «Время»

20.30 «Три аккорда»

22.25 «Вечерний Ургант»

23.15 Комедия «Вот это любовь!»  
00.55 X/ф «Ноториус»  
**Россия**  
05.00, 09.15 «Утро России»,  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,  
17.30, 20.00 Вести.  
09.55 «О самом главном».  
11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Местное время. Вести-Москва.  
11.55 Т/с «Тайны следствия».  
12.55 Бокс. Осиё чемпионати.  
22.55 Велоспорт. Халқаро турнир.  
23.45 АНОНС.  
23.50 «SPORT REPORT».  
00.00 АНОНС.  
00.25 Дзюдо. Халқаро турнир.  
1.00 ХАБАРЛАР  
1.20 АНОНС.  
1.25 Волейбол. Жаҳон лигаси.  
2.45 АНОНС.  
2.50 Бокс. Осиё чемпионати.  
3.50 Автомотоспорт.  
4.35 АНОНС.  
4.40 – 6.00 Теннис.

## НТВ

05.00 «Кофе с молоком»

08.00 «Солнечно. Без осадков»

09.00, 12.00, 15.00, 18.00 «Сегодня»

09.20 Т/с «Возвращение Мухтара»

11.00 «Суд присяжных»

12.20 «Суд присяжных. Окончательный вердикт»

13.20 «Все будет хорошо!»

14.30 «Президентское проишествие»

15.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей»

17.00 «Улицы разбитых фонарей»

18.00 «Мертвые души»

00.25 «Тайны любви»

01.25 «Дикий мир»

01.50 Т/с «Знаки судьбы»

03.40 Т/с «Москва. Три вокзала»

## Первый канал

04.00 Телеканал «Добро утро»

07.00, 08.00, 11.00, 14.00, 02.00

Новости

07.05 «Пусть говорят»

08.10 Контрольная закупка

08.35 «Жить здорово!»

09.35 Модный приговор

10.30 Фаизанда

11.15 Т/с «Старшая дочь»

13.10 Смак

13.45 «Время покажет»

14.15 «Время покажет». Продолжение

15.15 «Мужское/Женское»

16.10 «Жди меня»

17.00 «Вечерние новости»

18.00 «Спорт сайёраси»

19.00 «Поле чудес»

20.00 «Время»

20.30 «Три аккорда»

22.25 «Вечерний Ургант»

## Россия

05.15 «Комната смеха»

05.50 X/ф «Вылет задерживается»

07.30 «Сельское утро»

08.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20